



АРХАНГЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Архангельской области «Архангельский государственный многопрофильный колледж»

РАЗДЕЛ 1. ОСНОВЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ТЕМА 1.2 Особенности учебного процесса
в профессиональной образовательной организации по специальности Гостиничное дело

Движение Ворлдскиллс в России

Автономная некоммерческая организация «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)» – функциональный преемник Союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». Целью организации является развитие движения Ворлдскиллс в Российской Федерации.



Для ее достижения определены ключевые задачи, которые соответствуют поручению Президента РФ: содействие выбору профессии гражданами, в том числе посредством профессиональных проб с ориентацией на опережающую подготовку кадров; формирование новой производственной культуры в целях повышения производительности труда; создание социальных лифтов, обеспечивающих профессиональный и карьерный рост работников, развитие профессиональных и экспертных сообществ; повышение квалификации кадров, включая инженерные и рабочие профессии и навыки, в том числе путем организации российских и международных соревнований по профессиональному мастерству; представление Российской Федерации в международных организациях Ворлдскиллс Интернешнл, Ворлдскиллс Европа, а также продвижение передовых стандартов подготовки кадров, включая развитие системы независимой оценки компетенций в России и других странах.



Деятельность Агентства синхронизирована с достижением национальных целей. В частности, Ворлдскиллс Россия активно участвует в реализации национальных проектов «Образование», «Демография», «Производительность труда»).

Ворлдскиллс Россия сотрудничает с международными организациями, такими как ООН, ЮНЕСКО, Всемирный банк, ОЭСР, ЕАЭС, Деловой совет БРИКС и другими партнерами для реализации проектов в части глобального развития профессиональных навыков и подготовки высококвалифицированных кадров.



Региональные координационные центры WorldSkills Russia открыты во всех 85 субъектах РФ. В движение вовлечено более 3,5 тыс. образовательных учреждений СПО, 160 высших учебных заведений страны, сотни предприятий. На сегодняшний день порядка 120 тыс. человек прошли обучение по мировым стандартам по программам Академии Ворлдскиллс Россия, более 500 тыс. конкурсантов приняли участие в чемпионатах по стандартам WorldSkills.

Чемпионаты по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills проводятся несколько раз в год среди студентов ссузов в возрасте от 16 до 22 лет, вузов от 17 до 35 лет, юниоров до 16 лет, специалистов крупнейших отечественных предприятий от 16 до 49 лет, а также лиц в возрасте 50+ в рамках чемпионатов «Навыки мудрых». Россия – единственная страна – участница движения, которая проводит отраслевые чемпионаты WorldSkills Hi-Tech, Digital Skills и Urban Skills. Активное распространение на территории РФ получили корпоративные чемпионаты, за счет которых бизнес показывает свой интерес по формированию корпоративной культуры как своего предприятия, так и отрасли в целом.



Лучшие из лучших получают шанс попасть в состав национальной сборной WorldSkills Russia и представлять страну на международных чемпионатах. Национальная сборная WorldSkills Russia – носитель лучших технологий подготовки высококвалифицированных специалистов мирового класса, которые защищают имя России на международных соревнованиях по профессиональному мастерству. Национальная сборная WorldSkills Russia способствует выбору профессии гражданами, формированию новой производственной культуры и продвижению передовых стандартов подготовки кадров для достижения национальных целей.



Экспертное сообщество Ворлдскиллс Россия – это профессионалы, которые в настоящее время развивают компетенции во всех отраслях экономики. Перечень компетенций Ворлдскиллс Россия включает более 250 позиций. Юниоры соревнуются в порядке 100 из них.

Компетенции разделены на 7 блоков: «Строительство и строительные технологии», «Информационные и коммуникационные технологии», «Творчество и дизайн», «Производство и инженерные технологии», «Сфера услуг», «Транспорт и логистика», «Образование». Кроме того, конкурсанты состязаются в компетенциях Future Skills - их более 40.



Future Skills – одна из приоритетных инициатив Ворлдскиллс Россия, направленная на опережающую подготовку кадров для высокотехнологичного производства и трансформирующейся экономики.

Ворлдскиллс Россия является «лабораторией» компетенций Future Skills, реализуя полный цикл разработки направления: от исследований и формирования профиля компетенции, апробации и доработки в рамках чемпионатов, до внедрения в короткие образовательные программы и последующего обучения профессионалов и экспертов.

Ворлдскиллс Россия проводит Future Skills Camp – короткие практико-ориентированные программы обучения, позволяющие участникам со всего мира расширить набор своих профессиональных навыков и применять их в новых создающихся секторах.

Академия Ворлдскиллс Россия распространяет лучший мировой и отечественный опыт подготовки кадров на основе стандартов Ворлдскиллс в системе профессионального образования страны. Одно из основных направлений деятельности Академии – это повышение квалификации преподавателей и мастеров производственного обучения. В программах "Ворлдскиллс-мастер по компетенции" преподаватели образовательных организаций (общеобразовательные организации, профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, организации дополнительного образования, организации дополнительного профессионального образования) осваивают профессиональные технологии в соответствии со стандартом Ворлдскиллс по компетенции и методику обучения по данной компетенции с применением стандарта". В рамках нацпроекта «Демография» с 2019 года Академия обучает различные категории россиян по коротким практико-ориентированным программам. Такая практическая подготовка по стандартам Ворлдскиллс гарантированно дает участникам возможность освоить навыки в выбранной сфере, а работодателям быть уверенными в навыках будущего сотрудника.

Агентство Ворлдскиллс Россия занимается внедрением демонстрационного экзамена в национальную систему среднеспециального и высшего образования. За 4 года применения единственной в России независимой оценки практических навыков через демонстрационный экзамен прошли более 350 тыс. студентов и выпускников колледжей и техникумов. По итогам 2021 года его сдадут более 200 тыс. обучающихся. Результаты демонстрационного экзамена и скиллс-паспорт признают 650 российских и международных компаний.

Скиллс-паспорт (Skills Passport) – электронный документ, формируемый по итогам демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс в личном кабинете участника на цифровой платформе WorldSkills Russia, отражающий уровень владения практическими навыками.



С 2016 года Ворлдскиллс Россия ведет работу по аккредитации специализированных центров компетенций (СЦК) – центров развития профессий и экспертных сообществ по определенной

компетенции движения Ворлдскиллс Россия. Создание и развитие на своей базе СЦК позволяет организациям формировать передовую учебно-профессиональную среду и быть в авангарде движения Ворлдскиллс Россия.

С 2021 года Агентство Ворлдскиллс Россия совместно с Министерством экономического развития Российской Федерации реализует дополнительные меры поддержки предприятиям – участникам национального проекта «Производительность труда». В целях формирования и развития сообщества рационализаторов на базе предприятий создаются корпоративные центры по рационализации (Точки кипения Hi-Tech) – развивающие пространства коллективной работы, организованные в формате корпоративных коммуникационно-образовательных площадок. Заинтересованные работники предприятий смогут пройти обучение по программе «Рационализаторство» и принять участие в Кубке по рационализации и производительности, который с 2021 года организован на ежегодной основе.

В рамках повышения квалификации рабочих на базе предприятий создаются корпоративные центры опережающей подготовки (КЦОП), в которых будет осуществляться координация развития и использования ресурсов предприятий в целях опережающей профессиональной подготовки. К 2024 году в сообщество рационализаторов будет вовлечено более 100 тыс. работников предприятий, 70 тыс. рабочих предприятий – участников национального проекта пройдут повышение квалификации по программам профессиональной переподготовки Ворлдскиллс.